Do boju (na trudniejszym odcinku walk)

29 stycznia 2009

. Wykaza¢, ze dla dowolnych liczb a,b > 0 zachodzi

a’b+ ab® + 243 + 2% 4+ 2 > 2ab + 2ab® + a® + b® + 2ab

. Na przyjeciu w krainie Baran6w, Dymoéwek, Kaczek, Konikéw i Malp jest n dziewczat i n cztopcow.
Kazda dziewczyna lubi r chlopcéw, a kazdy chlopiec lubi s dziewczat. Udowodnié, ze jezeli r+s > n,
to istnieje para, ktora lubi sie nawzajem, a jezeli r + s < n to moze by¢ tak, ze kazde uczucie jest
nieodwzajemnione.

. Zmalez¢ wszystkie takie trojki liczb catkowitych dodatnich wiekszych od 1 takich, ze kwadrat kazdej
z nich pomniejszony o jeden jest podzielny przez kazda z pozostatych.

. Odcinki AD, BE,CF sa wysoko$ciami trojkata ostrokatnego ABC, za§ H jest jego ortocentrum
(puntem przeciecia wysokosci). Prosta przechodzaca przez E i srodek odcinka C' H przecina odcinek
CD w punkcie T, za$ odcinki DF' i BH przecinaja sie w S. Udowodnij, ze ST 1 AB.



